

belföldi híreink jegyzéke 1977. augusztus 21-én

rj/ -cz

1977. augusztus 21.

1. magyar kiállítók a zágrábi vásáron
2. kafferbivaly-bébi
23. zalaegerszegi hűtőház
4. új gabonasilo
5. szakorvosi rendőrintézet
6. levonták az állami zászlót
7. időjárásjelentés
8. szövetkezeti találkozó siklóson
9. ifjúsági nap baranyába 1. ;! . jav.
10. magyar-szovjet barátsági nap
11. fafaragó tábor
12. gazdaház-muzeum
13. emlékkiállítás
14. orgonahangverseny
15. nicolas schöffler kiállítás /2.sz. jav./
16. kacsázó vasárnap borsodba
17. barátságfesztivál borsodban
18. az évad utolsó koncertje martonvásáron
19. szüreti felvonulás
20. ünnepségsorozat csopakon
21. ~~befolyás~~ hírek a veszprémi várhangversenyek

1977. aug. 22. híregyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: konczi antal

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. augusztus 22. h é t f ő  
-----

bb.1. hárommillióval több néző a mozikban - fokozódó érdeklődés a magyar és a szovjet filmek iránt

i mir/tr//p bc -cz

1977. augusztus 22.

az idén fokozódott a közönség érdeklődése a hazai filmek iránt - tájékoztatták az mti munkatársát a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságán.

az esztendő első felében filmszínházainkat csaknem 45 millióan látogatták, hárommillióval többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. jelentősen emelkedett a hazai filmalkotások nézőszáma: hét hónap alatt másfélmillióval többen váltottak jegyet a magyar filmek előadásaira, mint 1976 -nak ebben az időszakában. különösen örvendetes ez, ha figyelembe vesszük, hogy filmjeink -1975-höz viszonyítva - már tavaly is egymillióval több nézőt vonzottak.

/folyt köv./

-1-

bb.1. /hárommillióval több....folyt/p

a legfrisebb adatok szerint ranódy lászló alkotását az árvácskát eddig már egymillióan, várkonyi zoltán fekete gyémántok című filmjét pedig másfélmillióan tekintették meg. zombolyai jános filmjének, a televízió által is sugárzott „kenguru,-nak és dargay attila ludas matyi című rajzfilmjének nézőszáma is meghaladta már az egymilliót. sok nézőt vonzott grunwalsky ferenc vörös rekviemje, lugossy lászló azonosítás és szabó istván budapesti mesék című alkotása. változatlan sikerrel vetítik bán róbert kísértet lublón és sándor pál herculesfürdői emlék című filmjét is: előbbi hét százezren, utóbbi 450 ezren látták. a közelmúltban lezajlott moszkvai nemzetközi filmfesztivál nagydíjas filmjének fábrí zoltán az ötödik pecsét című alkotásának már 400 ezer nézője volt.

a magyar filmek mellett a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi évében - tovább fokozódott az érdeklődés a szovjet filmek iránt is. a filmszínházaink műsorán szereplő szovjet filmek nézőszáma - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - eddig több mint egymillióval emelkedett./mti/

bb.2. ujfajta boxkesztyű pécsről

vid/p -cz

1977. augusztus 22.

világszerte keresett cikk a sportkesztyű. a kedvező piaci lehetőségek ösztönözték három évvel ezelőtt a pécsi gyárat, hogy bővítse választékát ezzel a terméktípussal. először sikessztyűket szállított nyugateurópai országokba és a szovjetunióba, ahol divatcikké is vált. a sportkesztyű-család gyorsan gyarapodott és kitűnő exportcikk lett. idén már negyedmillió párat készítenek autósoknak, motorosoknak, kerékpárosoknak, a labdarúgás, lovaglás, vívás, golfozás kedvelőinek. az egyes típusok kialakításánál felvették a kapcsolatot az országos sportszervekkel, illetve egy-egy sportág olimpiai és világbajnokaival. az ő szakmai igényük és útmutatásuk szerint gyártják ezeket a termékeket. így történt legutóbb a boxkesztyűknél is. az első másfélezer páros rendelésből kilencszáz párat értékesített a sportpropaganda vállalat. a vélemény igen jó: állja a versenyt a külföldivel, sőt a világpiacon kapható boxkesztyűket minőségben, használhatóságban felül is mulja a pécsi. új megoldással például kiküszöbölték, hogy a sportoló hüvelykujja megsérüljön, ami egyébként nem ritka baleset.  
/folyt köv./

-2-

bb.2./ujfajta .....folyt/p

a boxkesztyűk varrása szinte külön szakma a kesztyűiparon belül. speciális, nagyon pontos munkát kíván, hogy a különböző súlycsoportok, felnőtt vagy ifjúsági sportolók igényeinek megfeleljen. a hazai szükségletet ki tudják elégíteni, nem szorulunk importra ezután. a tannimpex külkereskedelmi vállalat egyidejűleg megkezdte a piackutatást. az érdeklődés alapján már jövőre számíthatnak export rendelésre, elsősorban a középeurópai országokból.  
/mti/

bb.3. budapesten rendez jurij petrovics ljubimov

i km/fe/p -cz

1977. augusztus 22.

már megkezdődtek a próbák a vígszínházban, miként várkonyi zoltán igazgató az mti munkatársának elmondotta. a napokban budapestre érkezett jurij petrovics ljubimov, a moszkvai taganka színház világhírű művésze, aki dosztojevszkij bűn és bűnhődés című művének színpadi változatát rendezi. a próbák szeptember 15-ig tartanak, majd a vendégrendező megszakítja itt tartózkodását, s januárban a premier előtt tér vissza a vígszínházba. a bemutatót jövő év január végére tervezik. a főbb szerepeket kern andrás, ruttkai éva, darvas iván, tordy géza, tábori nóra, benkő gyula, kutvölgyi erzsébet és halász jutka játssza.

a színházban november első felében tartják az első bemutatót: fejes endre-presser gábor „jó estét nyár, jó estét szerelmem,„ című zenés drámáját tűzik műsorra marton lászló rendezésében. december végén kerül színre lope de vega: „valencia bolondjai,„ című színműve, amelyet kapás dezső rendez. újabb mai magyar szerző művét adják elő a tervek szerint márciusban: szász imre „a tusz,„ című drámáját.

horvai istván rendezi a pesti színházban jan druce moldáviai író ami a legszentebb című színművét, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére mutatnak be október 1-én. a főbb szerepeket konc gábor, papp éva, és vendégként madaras józsef alakítja. várhatóan még ez év december közepén színre kerül - ugyancsak horvai istván rendezésében - o,neill „utazás az éjszakába,„ című darabja. a bemutató egyik érdekessége, hogy több évi szünet után ismét színészként lép a közönség elé várkonyi zoltán, rajta kívül a főbb szerepeket ruttkai éva, tordy géza, tahi tóth lászló játssza. a pesti színház harmadik bemutatója harold pinter „a gondnok,„ című színműve lesz, amelyet január közepén mutatnak be valló péter rendezésében, szabó sándor, balázsovits lajos és szakácsi sándor szereplésével.  
/folyt köv./

-3-

bb.3./budapesten.....folyt/p

a vígszínház következetes műsorpolitikájának eredményeként repertoárjukon több mai magyar szerző műve szerepel.

az új bemutatók mellett műsoron marad a vígszínházban a „versenynap,, a „harminc éves vagyok,, a „mirandolina,, a „bernarda alba háza,, a „képzelt riport,, a „szent johanna,, a „rezeda kázmér,, a „bolha a fülbe,, a „kakukkfészek,, a pesti színházban pedig továbbra is játsszák a „lotté,,-t, „a kör négyesítésé,,-t, a „kedves bópeer,,-t, a „hárman a padon,,-t, a „hirdetés,,-t, a „királyi vadászat,,-ot, a „macskajáték,,-ot, az „eredeti helyszín,,-t, és az „egy örült naplóját,,-t./mti/

-. -

bb.4. magyar első díj az ensz újabb bélyegpályázatán

i ol/kné/p ie -cz

1977. augusztus 22.

az ensz legutóbbi bélyegpályázatán, amelynek témája a közgyűlés volt, a i. és a iii. díjat magyar grafikusművész : vertel józsef nyerte két bélyegtervével.

az ensz negyedszázados bélyegkiadása során 340 bélyeget egy milliárd, és nyolc blokkot 25 millió példányban adott ki. a világszervezet bélyegeinek tervezésébe bevonja valamennyi ország grafikus művészeit.

vertel józsef már korábban is nyert pályázatot bélyegtervével, amelyet az ensz 1969- október 4-én jelentetett meg. a most első díjat nyert terv a közeljövőben jelenik meg külföldön az új ensz bélyeg postai bélyegként. a iii. díjjal velemjár, hogy az ensz a díjazott bélyegtervet későbbi pályázatokon is szerepeltetheti.  
/mti/

-. -

bb.5. kevesebb kalóriát fogyasztunk - statisztikai adatok táplálkozásunkról

isb/kö/p is -cz

1977. augusztus 22.

fogyasztói szokásaink kedvező és megróható változásairól ad érdekes képet a napokban megjelent 1976. évi statisztikai évkönyv. ebből kitűnik, hogy a túltápláltság, a súlyfelesleg elleni küzdelem nem maradt hatástalan. persze az igazán korszerű táplálkozásnak még mindig viszonylag kevés a híve, de a megértés jeleit mutatja már, hogy a múlt évben az előző évinél 3 kilóval több, összesen 135 kiló tejterméket fogyasztottunk személyenként, s bár a vajfelhasználás változatlan, a sertés- és baromfiszir rovására 70 dekával több, összesen 5.3 kiló étolajat és margarint használtunk étkezéseinkhez.  
/folyt köv./

-4-

bb.5./kevesebb.....folyt/p

husból és huskészítményekből a személyenkénti évi adag némileg, 70 dekával csökkent az előző évihez viszonyítva, viszont reménykeltő, hogy élesztőből és más cereáliákból 2.2 kilóval kevesebbet terheltek gyomrunkat. kétségtelen, hogy a zöldség, a főzelék és a gyümölcs vásárlásával voltak gondjaink, a fogyasztás 6.2 kilóval csökkent, ami némileg nehezítette az egészséges táplálkozást, de annál inkább öröndetes, hogy ennél is nagyobb arányban 6.4 kilóval sikerült mérsékelnünk a cukorfogyasztást.

táplálkozásunk összetételéből, s a napi tápanyagfogyasztás statisztikai adataiból kiderül, hogy mérsékelten ugyan, de mégis csak csökken a magunkhoz vett kalória mennyisége; a múlt évben napi 3150 kalória volt, 92-vel kevesebb, mint 1975-ben. tápanyagunk összetételében azonban még mindig túl sok a zsír, a szénhidrát, s az lenne a kívánatos, ha az állati eredetű fehérje aránya dinamikusabban növekedne.

a statisztika is bizonyítja, hogy az élvezeti cikkek megtagadása nem tartozik erényeink közé. a múlt évben személyenként 285 deka babkávét fogyasztottunk, 23.6 dekával többet, mint 1975-ben. a teázók táborának, bár még csak igen szerény növekedését mutatja, hogy ugyan ebben az időszakban 8.1-ről 8.5 dekára emelkedett az évi teafelhasználás. a szeszesitalok közül a bor fogyasztása évi 2 decivel csökkent, de ugyanakkor személyenként majdnem 5 literrel több sört és egy literrel több égetett szeszesitalt hajtottunk le torkunkon, és így eléggé el nem ítélhető előkelő helyet foglaltunk el az alkoholfogyasztás világranglistáján./mti/

He

-. -

-5-

bb 6. a jubileumi munkaverseny eredményeként: telefon kábelok helyett digitális közvetítés, újabb autóbuszok a bkv-nál

i sz/gk-ju ie -cz

1977. augusztus 22.

a fővárosi gépipari vállalatok a jubileumi munkaverseny újabb eredményeiről: beruházások határidő előtti befejezéséről, gyártásfejlesztésekről és ütemes szovjet exportszállításokról adtak számot.

a csepeli művek egyedi gépgyárában öt brigád összefogásának, szorgalmas munkájának köszönhető, hogy a fémmű részére a vállalat határidőre elkészült egy 95 méter hosszú hőkezelő gépsor. a nagyberendezés gyártásához februárban kezdtek hozzá: összesen 80 tonna acélananyagot használtak fel, mire befejezték a gépsor összeszerelését. az új gépsor átadásával megvalósult a fémmű finomkohászati fejlesztésének első része. ezzel az új technológiával nemcsak a termelékenységét növelik majd, hanem javulni fog a hőkezelt szalagok minősége is.

a csepeli acélműben egy hónappal az eredeti határidő előtt munkába állították az új 10 tonnás martin-elektrokemencét, a hozzávaló nagyteljesítményű porleválasztóval együtt. a gyors átadást az a szocialista szerződés tette lehetővé, amelyet a vállalat a kemencét előállító kohászati gyárépítő vállalat dolgozóival kötött, közös munkaverseny-felajánlásként még az év elején.

jelentős munkasikereket értek el augusztus közepéig a telefongyár dolgozói is. közismert, hogy a szovjetunióban épülő gáz- és olajvezetékekhez magyar-szovjet egyezmény keretében hazánk ipara szállítja a hírközlőrendszereket. összesen mintegy 4000 kilométer hosszú vezetékrendszerhez épít ki a telefongyár ilyen berendezéseket. a nagyjelentőségű, műszakilag bonyolult feladatot ütemesen, a határidőket pontosan betartva teljesítik. eddig 216 kilométer szakaszra szállították le a bk 300 g háromszázcsatornás egységeket. további 500 kilométernyi szakaszon még az idén felszerelik a telefongyári hírközlő berendezéseket, s már gyártják azokat a készülékeket is, amelyeket jövőre szerelnek föl újabb 900 kilométernyi vezeték szakasz mentén.

a telefongyár szerelői munkaverseny-vállalásaiknak megfelelően megkezdték újpesten az első pcm-hálózat kiépítését. ennek lényege, hogy a meglévő távbeszélőhálózat földkábellein a pcm-berendezés a hangokat digitális jelekké alakítja, s így továbbítja, ez pedig a kábelhálózat kapacitásának bővítését jelenti. az év végéig átadják az első ilyen rendszert, amelyből a következő években még számosat építenek ki, elsősorban a főváros külső kerületeiben.

/ folyt. köv./

7.40/ju

1010

- 6 -

bb 6. / a jubileumi ... 1. folyt./-ju

néhány nap múlva jelentős fejlesztési beruházás fejeződik be az ikarus-gyárban is. a 21. számú állami építőipari vállalat dolgozói határidőre adják át az autóbuszgyár 4000 négyzetméter alapterületű új festőüzemét, amely 310 millió forintba került. ez lesz európa legnagyobb járműipari festőüzeme. egyébként ezzel a beruházással együtt az ikarus az elmúlt években összesen másfél milliárd forintot fordított korszerűsítésekre, fejlesztésekre. az új üzem ösztön nagymértékben gyorsítja majd a vállalat termelését, s csökkenti az autóbuszok gyártási idejét. így elegendő lehetnek majd azoknak az újabb igényeknek is, amelyek a budapesti közlekedési vállalatától, továbbá a szovjet és csehszlovák partnerétől érkeztek. a gyár kollektívája november 30-ig teljesíti 182 millió rubel értékű szovjet exporttervét, közte pótalkatrészszállítási kötelezettségét, s az év hátralévő részében elkészíti az évközben megrendelt autóbuszokat és alkatrészeket. /mti/

Lott

--

bb 7. nem „ ráz,, az új szál - antisztatikus danamid szálát készítettek a nyergesujfalui magyar viscosagyárban

vid/kz-ju la

1977. augusztus 22.

világszerte nagyon foglalkoztatja a vegyiszálak szakembereit, hogyan lehet a szintetikus szálak elektrosztatikusságát csökkenteni. amilyen az közismert, az ilyen textiliák az áramütéshez hasonlóan - persze veszélytelenül - még meg is tudják „ rázni,, viselőjüket. néhány nagy nyugati cégnek már sikerült egy-két antisztatikus szálát előállítania, de általában még megoldatlan ez a kérdés.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban is sokféle kísérletet végeztek. végül is széles körű külföldi együttműködésük révén sikerült olyan adalékanyaghoz jutniok, amellyel antisztatikus szálakat tudnak készíteni. többféle szintetikus termékük közül a danamid szálát választották erre a célra előszörként. ebből ugyanis fehérneműket, munkaköpenyeket is készítenek. így ezek a textiliák tapadnak legjobban a testhez, és vonzzák magukhoz a felsőruhát. ugyanakkor ez a szál típus változtatja a leggyakrabban elektromos feltöltődését. a levegő páratartalma, a vele együtt viselt más alapanyagú ruha, és sok egyéb befolyásolja nagymértékben ezt a tulajdonságát.

/ folyt. köv./

7.50/ju

1010

- 7 -

bb 7. /nem ... 1. folyt./-ju

az új szálak, amelyet már a tavaszi bnv-n is bemutatnak, mintegy tízszeresére növelték az elektromos vezetőképességét. így a belőle készülő textiliák nem tapadnak egymáshoz, ugyanakkor a módosított technológia nem változtatta meg a szálak textilmechanikai tulajdonságait, nem okoz elszíneződést, és nem befolyásolja károsan az anyag színezhetőségét. a viscosagyáriak most a nagyobb mértékű próbagyártáshoz 8 tonnát készítettek a habselyem kötöttárugyár részére. /mti/

--

bb 8. nyul komplett feldolgozásra rendezkednek be a baj-tardosbányai tsz-ben

vid-ju -cz

1977. augusztus 22.

a komárom megyei baj-tardosbányai termelőszövetkezetben működik európa egyik legnagyobb nyulvágó hidja. az idén már 2 millió nyulat vágnak le, és adnak át exportra a baromfiiparnak. a tsz-ben már korábban megoldották a nyulbőr feldolgozását is. segítségükkel a hazai kalapipar már exportálni is tud nyulszőrt.

a tsz berendezkedik a nyul komplett feldolgozására. a vágás közben keletkező hulladékot is - amelyet általában elföldelnek - hasznosítani fogják. most készültek el a tervei annak a fehérje üzemnek, amelyben naponta majd mintegy 15 mázsa huslisztet készítenek. ezzel jelentős összeget takarítanak meg, mert csaknem teljesen kielégítik 700 darabos tenehészetük és évi félmillió pecsenyecsibét előállító baromfitelepük fehérjeigényét. az új üzem berendezései is megérkeztek már a hódmezővásárhelyi vasipari szövetkezettől, és rövidesen megkezdik az építkezést. a technológia kialakításához sok hazai szakember véleményét kérték ki. a végtermék vizsgálatához, valamint felhasználásához a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete nyújt segítséget. a fehérjefeldolgozót jövőre akarják üzembe helyezni. /mti/

--

7.55/ju

*Tólvár*

- 8 -

bb 9. gyarapodó állomány - növekvő hozamok - az évközepi állatszámítás tapasztalatai

i jf/tr-ju ie -cz

1977. augusztus 22.

az állattenyésztés a tervezettnél kedvezőbben fejlődik; nőtt az állatállomány és a termelők több vágóállatot és állati terméket értékesítenek, - erről tanuskodnak az első félévi állatszámítási-, valamint állat-, - és termékforgalmazási adatok. a szarvasmarhaállomány az elmúlt év azonos időszakához képest növekedett; a tehén- és előhasi üszőállomány az előző év közepéhez viszonyítva 23 ezerrel gyarapodott, ami 3 százalékos állománybővülést jelent. az év elején bevezetett új közzgazdasági szabályozók a jelek szerint jól ösztönzik a tejtermelést, ennek tulajdonítható, hogy a mezőgazdasági nagyüzemekben az egy tehénre jutó félévi tejtermelés négy literrel meghaladta az 1.500 litert, ami tíz százalékos javulást jelent. ugyanilyen mértékben fokozódott a tejértékesítés is 1976 első félévéhez képest. a sertésenyésztés állományszámító adatai is lendületes fejlődésre utalnak, amennyiben az összállomány az év elejénél tíz százalékkal nagyobb, a kocaállomány pedig két százalékkal gyarapodott. a mezőgazdasági tsz-ek és kis-termelők a fél év végéig 13 százalékkal több vágósertésre kötöttek szerződést, mint egy évvel korábban. az összes vágósertés felvásárlás is lényegesen nagyobb - kereken 17 százalékkal - az 1976 első félévinél.

a juhállomány fejlesztését szintén elősegítik a központi intézkedések, amelyek nagyobb anyagi érdekeltséget teremtettek, a juhászatok június végéig 18 százalékkal nagyobb mennyiségű juh értékesítésre kötöttek szerződést, és az első félév végéig 5 százalékkal több állatot adtak át a felvásárlóknak. megnőtt a termelők érdekeltsége a gyapju-értékesítésben, ennem nyomán 6 százalékkal lett nagyobb a gyapjufelvásárlás. a vágóbaromfi értékesítési szerződéskötés 7 százalékkal haladta meg az 1976 első félévét, ilymódon zavartalan volt a belföldi ellátás és exportra a tervezettnél nagyobb mennyiségű baromfiipari termék jutott. /mti/

--

bb 10. helsinki utazott az mszmp kb küldöttsége

mm-ju -cz

1977. augusztus 22.

a finn kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn helsinki utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége.

a delegációt óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára vezeti, tagjai: szabó borbála, a központi bizottság tagja, a martfői tiszta cipőgyár művezetője és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a kb titkára bucsuztatta. /mti/

--

0 05/11 /110

bb. 11. az ensz apartheidellenes különbizottsága

fe/rj -cz

1977. augusztus 22.

nigéria fővárosában, lagosban augusztus 22-26 között apartheidelleni világkonferenciát rendez. a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében s. hegedüs lászló a hnf ot titkára, országgyűlési képviselő vezetésével küldöttség utazott a konferenciára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szentistványi gyuláné a hnf ot titkára bucsuztatta. /mti/

--

bb. 12. csikós nagy béla államtitkár

fe/rj -cz

1977. augusztus 22.

a magyar közgazdasági társaság elnöke hétfőn tokióba utazott a nemzetközi közgazdasági társaság végrehajtó bizottságának ülésére. ezt követően kerül megrendezésre a japán fővárosban az v. közgazdász világkongresszus, a „gazdaságnövekedés és forrásai”, témában, amelyen a magyar közgazdászok aktívan részt vesznek. /mti/

--

bb. 13. elhunyt dr. somogyi györgy

gk/rj -cz

1977. augusztus 22.

dr. somogyi györgy, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a 11. számú belklinika docense, a spanyol polgárháború nemzetközi brigádjának tagja, aki 1937. óta volt párttag, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1977. augusztus 26-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága,  
semmelweis orvostudományi egyetem  
mszmp-bizottsága,  
magyar partizán szövetség,  
orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete

/mti/

--

10.00 rj

10/20

-10 -

bb. 14. a salzburgi vii. tv-operafesztiválon

gk/rj -cz

1977. augusztus 22.

a magyar televízió produkciója, vajda jános „barabbás”, című tv-operája a zsűri különdíját nyerte. /mti/

--

bb. 15. tot - küldöttség utazott prágába

rj/-cz

1977. augusztus 22.

czimbalmos béla főtitkár vezetésével ötnapos hivatalos látogatásra utazott csehszlovákiába a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége. a magyar delegáció a szövetkezeti földművesek csehszlovák szövetsége vezetőivel többek között az együttműködés kérdéseit tekinti át. /mti/

--

bb. 16. farmakológiai vándorgyűlés debrecenben

vid/rj -cz

1977. augusztus 22.

a magyar farmakológiai társaság augusztus 22-23 és 24-én debrecenben az orvostudományi egyetemen tartja 111. országos vándorgyűlését. a tanácskozással mintegy 250 hazai és külföldi kutató, orvos érkezett a városba. a legújabb kutatási eredmények ismertetése mellett a tanácskozáson szerepel a gyógyszergyárakkal való kapcsolatok szélesítése is.

a vándorgyűlést hétfőn délelőtt dr. szabó gábor akadémikus, a debreceni orvostudományi egyetem rektora nyitotta meg. az első előadást dr. szegi józsef egyetem tanár a magyar farmakológiai társaság 111. vándorgyűlésének elnöke tartotta. /mti/

--

10.50 rj

10/20

-11 -

bb. 17. hogyan épült az erődítmény 2700 évvel ezelőtt - befejezték az ideai ásatásokat sopron-várhelyen

vid/rj -cz

1977. augusztus 22.

befejezték az ideai ásatásokat sopron-várhelyen. a másfél hónapig tartó feltárás - melyet dr. Patek Erzsébet, az MTA régészeti intézetének osztályvezetője irányításával soproni egyetemisták végeztek - újabb értékes leleteket hozott felszínre, melyek tovább bővítik ismereteinket a 2700 évvel ezelőtti településről. 1971 óta végeznek rendszeresen kutatásokat ezen a helyen. megállapították, hogy a 3,5 km hosszú és 500 méter széles kora vaskori település egyedülálló Európában, ez magyarázza a kutatás iránti nagy nemzetközi érdeklődést. míg máshol csupán településmaradványokat tárhattak fel ebből a korból, itt Sopron - várhelyen erődítményrendszerrel körülvett települést, szomszédságában pedig több mint 200, leletekben gazdag sírdombot találtak.

az ideai kutatás az erődítmény szerkezetét vallatta. feltárták a kövekre épített cölöpökből álló paliszádsort, az erődítés legkorábbi periódusát. később építették a szárazon rakott kőfalat, s mellette a fakazetták sorát, melyekbe köveket helyeztek el. ezáltal vált rendkívül masszívvá az erődítmény. a kora vaskori, ugynevezett hallstatt kultúra kelet-franciaországtól a dunáig terjedt, s a dunántul volt legkeletibb határszéle. a várhelyi erődítménynek eszerint feladata volt az is, hogy az egész területet védje.

az idén halomsírt is találtak gazdag leletanyaggal. a halottakat a korabeli szokásoknak megfelelően elégették, ezért csak a sír-melléklet anyagából következtettek arra, hogy nő sírja lehetett. a sírből 7 darab orsógomb került elő, a szöves-fonás pedig speciális női foglalkozás volt akkoriban. ezen kívül 32 darab üveggöngyöt és 300 darab üvegpaszta-göngyöt is találtak.

a sopron környéki egykori népcsoport síranyagára jellemző, hogy kevés a fémtárgy, viszont annál gazdagabb a kerámiagyűjtemény, amely magas művészi színvonalával kiemelkedik a hallstatt kultúra többi települései közül. a csőtalpas agyagtálatokat alapos ábrázolással díszítették. az urnákon jelenetsorokat, például a temetés szertartását örökítették meg.

/folyt.köv./

11.00 rj

161200

-12 -

bb.17. /hogyan... 1. folyt./rj

a kutatások eddigi eredményei arra engednek következtetni, hogy Sopron-várhelyet, a hegyeket a kora vaskorban vették birtokukba. a fertő-tó vidékén, a sík területen már ennél korábban is voltak települések. e kis telepek lakói valószínűleg alá voltak rendelve várhely urainak.

az ásatás befejeztével megkezdik az anyagok restaurálását és az új ismeretek tudományos feldolgozását. a leletek a restaurálás után a soproni múzeumba kerülnek. az ideai kutatásokhoz jelentős anyagiakkal járult hozzá a nyugat-dunántuli intézőbizottság. /mti/

.-.

bb. 18. megkezdődtek a próbák a debreceni csokonai színházban

vid/rj -cz

1977. augusztus 22.

hétfőn reggel - több darabbal - megkezdődtek a próbák a debreceni csokonai színházban. a társulat egyrésze szabó magda: az a szép fényes nap című drámáját próbálta. dolgoztak már hétfőn Lehár: Luxemburg grófja című nagyoperettjének a színpadra állításán is, az operai részleg pedig Erkel: Hunyadi László című darabját ujítja fel. ezzel a darabbal nyitják a debreceni csokonai színház 1977-78-as évadját szeptember 22-én. az a szép fényes nap bemutatójára szeptember 23-án kerül sor. a Hungária Kamaraszínházban Szakonyi Károly: Hongkongi párka című komédiájának az előadására kezdődtek meg az előkészületek. /mti/

.-.

bb. 19. közművelődési tábor gödön

vid/gö/rj kz -cz

1977. augusztus 22.

Gödön hétfőn közművelődési tábor nyílt a fővárosi szakmunkástanulók számára. a szakszervezetek budapesti tanácsa és a hazafias népfront budapesti bizottsága által szervezett tiznapos tábor célja az, hogy elősegítse a fiatalok kulturális fejlődését, irodalmi, művészeti izlésének formálását. a tábor lakói - 65 fővárosi szakmunkástanuló - programját a könyv, az olvasás, az írókkal, képzőművészekkel való találkozás mellett előadások, zenei estek, képzőművészeti kiállítások, sportversenyek teszik színesebbé. /mti/

.-.

11.05 rj

161220

-13 -

bb 20. kilencvenháromezren nézték meg a szegedi szabadtéri játékok előadásait - félmillió vendége volt a városnak a nyári ünnepi hetek idején

vid-ju -cz

1977. augusztus 22.

befejeződtek a szegedi szabadtéri játékok a vasárnap esti előadással. a hagyományoknak megfelelően az idei évadban is öt bemutatót tartottak. shakespeare lear király drámája, a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestje, verdi aida, strauss a cigánybáró daljátéka szerepelt műsoron és fellepett a gruz állami népi együttes is. a tizenöt előadást több mint kilencvenháromezren tekintették meg, ami a szabadtéri játékok történetében egyedülálló közönségsikernek könyvelhető el. több előadáson pótszékeket helyeztek el a dóm téri nézőtéren.

élénk érdeklődés nyilvánult meg az egyéb rendezvények iránt is. a nemzetközi szakszervezeti néptánc fesztiválon hat magyar és kilenc külföldi együttes vett részt, köztük két nyugat európai: belga és portugál. az együttesek hétszázötven táncosa között szövődhetett barátság, cserélhették ki tapasztalataikat. a dóm téri gálaestet nem számítva több mint huszezen gyöngyörködtek táncaikban, dalaikban.

a szegedi móra ferenc muzeumban, a művelődési otthonokban és az üzemekben rendezett különböző, főleg képzőművészeti kiállítások csaknem ötvenezer érdeklődőt vonzottak.

a zenei programok közül tovább emelkedett a szegedi dóm-ban rendezett orgonahangversenyek népszerűsége, egy-egy koncerten csaknem ezren vettek részt. a tanácsházán „muzsikáló udvar”, címmel tartott koncertek iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy jövőre e hangversenyek számát növelni kívánják.

színes, változatos és gazdag volt a sportprogram. a legtöbb érdeklődőt a marathoni viadal, a tiszai motorcsónak verseny és a honvédelmi nap látványos bemutatói vonzottak. a sportrendezvényeken harminchat ország százhatvanöt külföldi és ezerhatszáz hazai versenyzője állt rajthoz nyolcvanháromezer néző előtt.

/ folyt. köv./

11.03/ju

- 14 -

bb 20. / kilencvenháromezren ... 1. folyt./-ju

az idegenforgalom és a vendéglátás feltételei a korábbi évekhez viszonyítva számottevően javultak. az ünnepi heteket megelőzően átadták rendeltetésének az új hungária szállót és két év után ismét megnyitották a felújított, kibővített hági éttermet. a város legfontosabb utvonalaiknak korszerűsítésével kedvezőbbé váltak a közlekedés lehetőségei. a belvárosban, többek között szeged népszerű korzóján, a kárász utcán sok régi házban, köztük műemlék jellegű épületeken homlokzat felújítást végeztek és így valóban megszépülve, ünnepi köntösben fogadhatta szeged vendégeit. becslések szerint csaknem félmillió hazai és külföldi látogató fordult meg az ünnepi hetek időszakában a tiszai parti metropolisban.

az idegenvezetők kétszázharminchat csoporttal, több mint hétezer emberrel ismertették meg a város nevezetességeit. újdonság volt a sétahajók közlekedése a tiszán. az idei szabadtéri játékok befejezése után megkezdődtek az előkészületek az 1978-as évadra, amely sorrendben a huszadik lesz a játékok felújítása óta. /mti/

--

bb 21. komlószüret szirákon

vid-ju -cz

1977. augusztus 22.

szüretelik a komlót a mátraaljai állami gazdaság sziráki telepén. bár az idén csak közepes termés várható. a mezőgazdasági nagyüzem 37 hektáros ültetvényén termelt háromszáz mázsa szárított komlóból több mint négy millió forint bevételre számítanak. a söripar komlóigényei évről-évre növekednek, ezért - bár nógrád nem az igazi hazája a komlónak - a gazdaság 1980-ig mintegy megkétszerezi e növény ültetvényeinek területét. /mti/

--

11.25/ju

- 15 -

bb. 22. megkezdődött az alma szedése somogyban

vid/kz/rj -cz

1977. augusztus 22.

somogy megyében, a kutasai állami gazdaság gyümölcsösében a szokásosnál két héttel hamarabb megérett az alma. hétfőn középiskolások közreműködésével meg is kezdték a szedését. így a korábbi évektől eltérően a diákok már az iskolakezdés előtt bekapcsolódhattak a munkába. az almaszedés körülbelül egy hónapig tart, s ez idő alatt mintegy félezer vagon gyümölcsöt takarítanak be a több turnusban érkező kaposvári, nagyatádi és marcali középiskolások, illetve szakmunkástanulók segítségével. a diákokat jól felszerelt táborban helyezik el. /mti/

--

bb. 23. az építők központi vegyeskara

mm/rj -cz

1977. augusztus 22.

olaszországba utazott hétfőn a 25. arezzoi nemzetközi kórusversenyre. /mti/

--

bb. 24. beérett a cardinál - csemegeszőlő balatonbogláron

vid/rj kz -cz

1977. augusztus 22.

a balatonboglári állami gazdaságban megkezdték a cardinál csemegeszőlő szedését. a csabagyöngyét - amelyet a tavaszi hó és fagy erősen tönkretett - már betakarították. a 24 hektár cardinált kevésbé súlytotta a fagykár, jóval több a hozama is: a szép fejlett fürtökből előreláthatóan tizenkét vagonnal szednek le és adnak piacra. ezt követi majd a sasza és a szőlőskertek királynője. /mti/

--

11.45 rj

-16 -

bb. 25. e m b a r g ó 13.30 óráig!

-----  
losonczi pál üzenete az apartheidellenes világkonferenciához

rj -cz

1977. augusztus 22.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke üzenetet intézett a lagosban üléselő apartheidellenes világkonferenciához. az üzenet a magyar nép szolidaritásáról biztosítja az apartheid ellen, a faji megkülönböztetés minden formájának felszámolásáért, a nemzeti függetlenség elnyeréséért küzdő népeket, nemzeteket. /mti/

--

bb. 26. az állami ifjusági bizottság meghívására

fe/rj be - cz

1977. augusztus 22.

osztrák tartományi ifjusági vezetők egy csoportja látogatást tett hazánkban. a delegáció ifjusági létesítményeket, táborokat tekintett meg budapesten, baranya és veszprém megyében, s vasárnap elutazott magyarországról. /mti/

--

bb. 27. kapuzárás a tolna megyei uttörőtáborokban

vid/rj

kz -cz

1977. augusztus 22.

hétfőn „kapuzárás”, volt a szekszárdi uttörők sötétvölgy parkerdei nyári táborában. befejeződtek a tolna megyei uttörők és kisdobosok holt duna menti táborozásai a megyei kisz bizottság és uttörő elnökség dombori vezetőképző telepén is. a két „táborfaluban”, 18 turnusban összesen mintegy ezerhatszáz uttörő és kisdobos töltött kellemes napokat. az egyes turnusokat a fiatalok érdeklődési körének megfelelően szervezték. külön turnusokban táboroztak például a népi táncosok, a zenélők, a dalosok és volt olvasó szaktábor is. /mti/

--

11.50 rj

-17 -

bb. 28. koszoruzási ünnepség szabó ervin születésének 100. évfordulója alkalmából

t/me/mm/rj -cz

197.7. augusztus 22.

hétfőn a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában koszoruzási ünnepséget tartottak. szabó ervin születésének 100. évfordulója alkalmából a mszmp központi bizottsága nevében vass henrik és révész ferenc koszorut helyezett el szabó ervin urnájánál. a kulturális minisztérium nevében gönyei antal és kondor istvánné, a fővárosi tanács nevében békesi lászló és vencel istván koszoruzott. a magyar tudományos akadémia koszoruját a szabócsi miklós és ránki györgy helyezte el. a fővárosi szabó ervin könyvtár dolgozóinak képviselői és szabó ervin egykori harcostársai is kegyelettel adóztak a magyar munkásmozgalom és szellemi élet kimagasló alakja emlékének. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 22-én, hétfőn, 12 órakor:

változékony, szeles idő

dél-, nyugat-, és közép-európa időjárását nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon határozza meg. a felsorolt területeken változékony, felhős, többfelé esős az idő, helyenként zivatar alakul ki. egy másik ciklonrendszer ugyancsak felhős, hűvös, esős időt okoz észak- és északkelet európában is. vasárnap a hőmérséklet csúcserőssége szinte egész európában 2-5 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. a kárpát-medence főleg északnyugat felől megkezdődött a hűvösebb levegő beáramlása, emiatt a következő 36 órában a kárpát-medencében felhős, szeles időre számíthatunk, ismétlődő esőkkel.

/ folyt. köv./

12.45/ju

10 1330

- 18 -

bb 29. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

házánkban vasárnap jobbára borult idő volt, csak egy-két helyen sütött ki 1-2 órára a nap. sokfelé esett az eső, zápor. eső, helyenként zivatar keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de néhány helyen 15-25 mm-t mértek, sőt Lentiől 26, mosonmagyaróvárról 27, kapuvárról 33, körmendről 37, vasegerszegről 61 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 18-20, máshol 20-26 fok között alakult. ma hajnalra 13-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt ismét fokozatosan megnövekedett a felhőzet, egy-két helyen záporos eső esett. a hőmérséklet 11 órára 21-26 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig: az erősen felhős időt időnként felhőátvonulások váltják fel, ismétlődő eső, zápor, zivatar várható. többfelé élénk, időnként erős, a dunántúlon helyenként viharos lökésekkel kísért délnyugati, nyugati, majd északnyugati-ra forduló szél. a nappali felmelegedés gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: az évszakhoz képest kissé hűvösebb idő. időnként erősen megnövekszik a felhőzet, ismétlődő záporos esők, zivatarok. az élénk nyugati, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

/mti/ a duna vízállása budapestnél 328 cm.

--

12.55/ju

10 1330

- 19 -

bb 31. koszoruzások a román hősök sirjánál

k bc/kné-bc ju -cz

1977. augusztus 22.

románia felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn megkoszoruzta a román hősök sirját a rákosligeti temetőben. a koszoruzáson jelen voltak a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a fővárosi tanács és a xvii. kerületi tanács képviselői. az ünnep alkalmából a román nagykövetség képviselői koszorut helyeztek az ország számos helységében a román hősök sirjain. /mti/

-. -

bb 32. e m b a r g ó : 18. 30 óráig!

magyar vezetők üdvözlő távirata

k /kné-bc ju -cz

1977. augusztus 22.

nicolae ceausescu elvtársnak, a román kommunista párt főtitkárának, a román szocialista köztársaság elnökének

manea manescu elvtársnak, a román szocialista köztársaság kormánya első miniszterének

b u k a r e s t

románia nemzeti ünnepén, hazájuk felszabadulásának 33. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, a magyar nép és a magunk nevében szívélyes üdvözlőnk és őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek és a román szocialista köztársaság testvéri népeinek.

a magyar népköztársaság dolgozói ismerik románia dolgozóinak sikereit és őszinte elismeréssel tekintenek a szocialista építőmunkában elért eredményeire.

a magyar és a román nép érdekei közösek, céljaik azonosak a fejlett szocialista társadalom építésében, az egyetemes béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításáért, a társadalmi haladásért vívott harcban. bizonyosak vagyunk abban, hogy közös erőfeszítésekkel, baráti együttműködésünk további elmélyítésével újabb sikereket érhetünk el politikai, gazdasági, kulturális kapcsolatainkban és az élet minden területén.

/ folyt. köv. /

14.20/ju

- 20 -

bb 32. / magyar vezetők ... 1. folyt./-ju

a fasiszta elnyomás alóli felszabadulás napján elvtársi érzésekkel üdvözljük a romániai kommunistákat, a román szocialista köztársaság minden dolgozóját és kifejezzük meggyőződésünket, hogy a magyar-román barátság, a magyar és a román nép együttműködése tovább erősödik a marxizmus-leninizmus a proletár internacionalizmus elvei alapján.

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk önöknek, a román kommunista párt központi bizottságának, a román szocialista köztársaság államtanácsának és kormányának, a baráti románia valamennyi dolgozójának, a szocialista társadalom építésében.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára,

losonczi pál  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte nicolae giosant, a román szocialista köztársaság nagy nemzetgyűlése elnökét, a kisz központi bizottsága, a szot elnöksége, a hazafias népfront elnöksége, a magyar nők országos tanácsa, az országos béketanács pedig román partner-szervezetét. /mti/

-. -

14.25/ju

- 21 -

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

-ju -cz

1977. augusztus 22.

1. több néző a mozikban
  2. újfajta boxkesztyű
  3. szovjet vendégrendező a vígszínházban
  4. énsz bélyegpályázata
  5. statisztikai adatok táplálkozásunkról
  6. a jubileumi munkaverseny eredményei /1. sz. jav./
  7. antisztatikus dinamidszál /2. sz. jav./
  8. nyúl komplett feldolgozása
  9. évközepe állatszámítás tapasztalatai /3. sz. jav./
  10. óvári miklós helsinkibe utazott
  11. apartheidelleni világkonferencia
  12. tokióba utazott csikós nagy béla
  13. elhunyt dr. somogyi györgy
  14. salzburgi vii. tv-operafesztivál
  15. tot küldöttség utazott prágába
  16. farmakológiai vándorgyűlés
  17. ásatások sopron-várhelyen
  18. megkezdődtek a színházi próbák debrecenben
  19. közművelődési tábor
  20. szegedi szabadtéri játékok
  21. komlószüret szirákon
  22. szedik az almát somogyban
  23. olaszországba utazott az építők központi vegyeskara
  24. beérett a cardinál
  25. losonczyi páál üzenete az apartheidellenes világkonferenciához /embargó: 13.30 h-ig/
  26. osztrák ifjusági vezetők magyarországon
  27. kapuzárás a tolna megyei úttörőtáborokban
  28. koszoruzás a szabó ervin születésének 100. évfordulója alkalmából / 4. sz. jav./
  29. időjárásjelentés
  30. hírjegyzék
- /mti/

-. -

14.35/ju

- 22 -

bb 33. több mint 2500 vagon gyümölcsöt exportálnak a borsodi állami gazdaságokból

Vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 22.

a borsod megyei állami gazdaságok együttesen mintegy 2100 hektár termő gyümölcsöséből az idén több mint 2500 vagon almát, körítét, szilvát exportálnak. a bodrogközi állami gazdaság nagyüzemi almáskertjeiből, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát, a léhi és a gyöngyösi gazdaságok szilvásaiból, a nagymiskolci állami gazdaság körte ültetvényeiről a legnagyobb tételt az idén is a szovjetunióba szállítják, de eljut a borsodi gyümölcs olyan távoli országba is, mint például brazilia. az első idei export alma szállítmányt hétfőn indították utnak a szovjetunióba. /mti/

-. -

bb 34. gyárból a vásárlóhoz - nem „utazik”, a garzon butor

Vid-ju kz -cz

1977. augusztus 22.

egyenesen a gyárból szállítják a vásárló lakására a székesfehérvári butoripari vállalat elemes garzon butorait. a gyár és a fejei megyei iparcikk kereskedelmi vállalat ugyanis megállapodott abban, hogy a garzon szekrényeket, kiegészítő butorokat a székesfehérvári domus áruházban minta után árusítják. a vásárló egy speciális megrendelőlapra megjelöli a kiválasztott elemeket, a nyomtatványt pedig a domus eladója a butorgyárba továbbítja. a gyárból aztán értesítést küldenek a vevőnek, hogy mikor szállíthatja el a gondosan csomagolt elemeket.

a minta utáni árusítás maga nem újdonság a kereskedelemnek, de a székesfehérvári módszer mégis figyelemreméltó. a butorokat ugyanis ez esetben nem az áruház raktárából szállítják ki a vevőhöz, hanem szinte a gyártósorról. így a butor nem „utazik”, nem kell raktározni, s ezáltal minimálisra csökken a sérülés veszélye. /mti/

-. -

14.43/ju

- 23 -

SCC

bb 35. rendőrségi hírek

k mmbc-ju -cz

1977. augusztus 22.

pest megyében csomád külterületén tóth miklós 20 éves villanyszerelő veresegyházi lakos motorkerékpárjával kanyarban árokba hajtott, majd fának ütközött. tóth miklós, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül és bukás nélkül vezette motorkerékpárját, a helyszínen meghalt, utasa, tóth miklósné 18 éves veresegyházi lakos pedig súlyos sérülést szenvedett.

veszprém megyében a devecser és bakonygyepes közötti utszakaszon polgár gyula 27 éves géplakatos, söptei lakos személygépkocsijával - előzés közben - nekiütközött a vele szemben haladó személygépkocsinak. utóbbi jármű egyik utasa, hegyi józsefné 45 éves könyvelő, veszprémi lakos olyan súlyosan megsérült az összeütközésnél, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a szabályosan haladó gépkocsivezetője hegyi józsef 46 éves építőipari dolgozó, veszprémi lakos életveszélyesen, másik utasa, pulai istvänné 20 éves ellenőr, veszprémi lakos, valamint polgár gyula és a kocsijában utazó polgár gyulané 25 éves könyvelő, söptei lakos súlyosan megsérült. a két autóban utazó további öt személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint polgár gyula szabálytalanul előzött. a baleseti vizsgálatot tovább folytatja a rendőrség.

vas megyében a jánosháza és káld közötti utszakaszon mayer harald 18 éves kerékes, nszk állampolgár, hepbergi lakos személygépkocsijával nyergesvontatónak ütközött. egyik utasa, baumeister günther michael 18 éves technikus nszk-állampolgár, kőscingi lakos a helyszínen meghalt, másik utasa, mayer raimund 19 éves kereskedő, nszk-állampolgár, manfeldi lakos súlyos, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálati adatok szerint mayer harald nem adta meg az elsőbbséget. a vizsgálat folytatódik.

x x x

/ qolyt. köv./

15.55/ju

- 24 -

v  
K10

bb 35. / rendőrségi .... 1. folyt./-ju

a gárdonyi vasútállomás közelében lévő gyalogos vasuti átkelőben haag jánosné 76 éves eltartott, budakeszi lakost elütötte egy személyvonat. az idős asszony a helyszínen meghalt.

x x x

a tatai lovas eszperesszó közelében dr. csókás györgy 40 éves fogorvos, tatabányai lakos személygépkocsijával a halastóba hajtott és megfulladt.

erden egy magánház-építkezésen győrösi gábor 18 éves segédmunkás, helyi lakos halálos áramütést szenvedett a szakszerűtlenül csatlakoztatott betonkeverőgépről.

körmenten az óvoda tetejéről fényképezés közben lezuhant és kórházba szállítás után meghalt, kiss tibor 29 éves kőműves, helyi lakos.

a balesetek körülményeinek megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség.

x x x

a hétfvégén 118 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 5 halálos, 66 súlyos, 47 könnyű sérüléses volt. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 órakor!

bb 37. magyar-lengyel baráti találkozó orosz lányon

vid-ju -cz

1977. augusztus 22.

magyar-lengyel baráti találkozót tartottak hétfőn orosz lányon a helyi népfrentbizottság rendezésében. a bányász szocialista brigádvezetők és tagok találkoztak a budapesti lengyel kultúra képviselőivel. tájékoztatót hallgattak meg a haldex munkájáról. a tatabányai találmány alapján lengyelországban működő vállalat a szénpalahányók értékes anyagát dolgozza fel. ismertetőt hallgattak meg az orosz lányiak a lengyel bányászok életéről majd megnézték a lengyel tájak és lengyel városok című filmet. /mti/

--

15.00/ju

- 25 -

K10

bb.36. környezetvédelmi vezetőképző tábor bakonyoszlopon

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 22.

Környezetvédelmi vezetőképző tábor nyílt hétfőn bakonyoszlopon a hazafias népfront és a magyar uttorok szövetsége rendezésében. Nemes Péter a magyar uttorok szövetségének titkára megnyitójában elmondotta, hogy ez az első olyan tanácskozás, amelyben a hazafias népfront aktivistái, valamint az uttor mozgalom vezetői arról cserélik ki tapasztalataikat, hogyan lehet a környezetvédelmi munkába bevonni a 6-14 éves fiatalokat. az általános iskolák sokezer szakkörében számtalan fiatal tevékenykedik, akik szerte-terjedt keretek között az eddignél nagyobb hatékonysággal vehetnek részt a környezetvédelmi, társadalmi órségek munkájában. a tevékenységük a madarak, a fák, a természetes vizek védelme mellett kiterjedhet a lakóterületük tisztaságának megőrzésére, a hulladékok összegyűjtésére, valamint az észlelt súlyosabb szennyezések jelzésére./mti/

--

bb.38. a fővárosi vízművek

a/-cz

1977. augusztus 22.

Értesíti a IX. ker. József Attila Lakóit, hogy hálózat összekötési munkák miatt 24.-én szerdán és 25.-én csütörtökön reggel 8.00 órától - előreláthatóan délután 16.00 óráig a vízszolgáltatásban nyomáscsökkenéssel a felső emeleten vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

bb.47. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/-cz

1977. augusztus 22.

augusztus 21-i, vasárnapi bb.18-as számú hírünket /martonvásári hangverseny/

v i s s z a v o n j u k !

/a hangversenyt nem tartották meg!/  
/mti/

--

15.20/a

- 26 -

15.20

bb.39. gyorsmérleg a savaria rendezvényekről - jövőre új darabokat mutatnak be

vid/a!/kz/-cz

1977. augusztus 22.

Több mint tizenhatezren vettek részt az augusztus 20-án zárult savaria ünnepi napok rendezvényein az elmúlt két hétben. a kéthetes programnak ezúttal is a savaria urbanisztikai nyári egyetem volt a egyik legsikeresebb rendezvénye. a hallgatói - a hazaiakon kívül - 14 országból érkeztek. sikeres volt a nyári egyetem keretében megrendezett hazai városok fóruma is, amelyen az urbanisztika sajátos magyar problémáit vitatták meg.

a 2000 éves isis antik szentélybeli szabadtéri színházban háromezren hallgatták meg az operaelőadásokat. a különböző kiállításokat - köztük a III. ipari textilművészeti biennálét - 8000-en tekintették meg.

a rendezőszervek máris megkezdtek az előkészületeket az 1978 évi savaria napokra. a tervek szerint a páratlan színházi művelődési központ isis szentélyben jövőre a varázsfuvola mellett új opera és prózai darabokat mutatnak be. az urbanisztika kérdéseivel foglalkozó savaria nyári egyetem a város és környéke témát tűzi majd napirendjére. gazdagnak ígérkeznek a zenei és képzőművészeti programok is./mti/

--

bb.40. súlyos jégkárok heves megyében

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 22.

augusztus 19-én 16-17 óra között súlyos jégverés pusztított a mátra alján és eger környékén. az állami biztosító heves megyei igazgatóságának szakemberei hétfőn megkezdtek a károk felmérését. az előzetes adatok szerint mintegy 3000 hektáron keletkezett pusztítás. különösen a szőlőtáblákon és a kertészetekben okozott károkat az időjárás. az abasári rákóczi termelőszövetkezetben a szőlőtáblák többségén mintegy 40-60 százalékos a kár. az ecsédi egyetértés tsz-ben több mint 700 hektáron rongálta meg a jég a paradicsom, a paprika és a dinnyetermést. a kiskörei vöröshajnal termelőszövetkezetben a gyümölcsfák termését és a dohányültvényeket tépázta meg a vihar. több helyről jelentettek kárt a kukorica- és a cukorrépa táblákról is. az erős szélvihar közepette hullott jég egyes szőlő táblákon még a zöldhajtásokat is lehasogatta.  
/mti/

--

15.30/a

- 27 -

15.30

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.41. Lengyel-magyar barátsági hét ózdon

vid/a/-cz

1977. augusztus 22.

hétfőn ózdon lengyel-magyar barátsági hét keretében a Liszt Ferenc művelődési központban a testvéri ország fejlődéséről, valamint az elkövetkező években tervezett új létesítmények makettjeiből, fényképeiből, nyílt kiállítás. ugyancsak kiállításon mutatták be a Vendégház lengyel tájakat, idegenforgalmi nevezetességeket, a visztula partján, című turisztikai tárlaton. a centrum áruházában árusítással egybekötött kiállítás nyílt a lengyel népművészeti tárgyakból.

a Kun Béla művelődési központban a katowicei vajdaság művészeti együttese mutatta be műsorát./mti/

-. -

felhasználható: 19.30 órától!

bb.42. befejezte munkáját az első nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábor

vid/a/-cz

1977. augusztus 22.

hétfőn a nyírbátori református műemléktemplomban rendezett gálaesttel befejezte munkáját az első nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábor, amelyet nyírbátorban rendeztek meg augusztus 2-22 között.

a háromhetes vonós zenei tábor munkájában 50 magyar és 30 külföldi - szovjet, román, lengyel, cseh és szlovák fiatal vett részt. több ismert hazai és külföldi szakember közreműködésével a barokk zenével foglalkoztak. a tábor résztvevői az egyéni és csoportos foglalkozásokon kívül a megye több településén és üzemében adtak hangversenyt, többek között felléptek vásárosnaményban, nyíregyházán, a csepeli szerszámgépgyár nyírbátori gyáregységében, közreműködtek a tizenegyedik nyírbátori zenei napokon.

a művésznövendékek szakmai továbbképzését szolgáló nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábort jövőre ismét megrendezik nyírbátorban ugyanazoknak a hallgatóknak és közreműködőknek a részvételével. a második tábor programjában a klaszikus zeneirodalom feldolgozását tűzték célul./mti/

15.35/a

-. -  
- 28 -

1540

bb.43. korszerűsítik a százötven éves székesfehérvári velence szállót

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 22.

korszerűsítik székesfehérvár patinás épületét, a százötven éves klasszicista stílusú velence szállót. első lépésként eredeti stílusában alakították át az éttermet. a napokban pedig megkezdik a szobák korszerűsítését. több mint egymillió forintos költséggel új butorral rendezik be a hatvanhárom szobát. a székesfehérvári butoripari vállalat tetszetős garzon butorelemeivel varázsolják meg a korszerűvé a szálloda belsejét. az átrendezést már megkezdték, s előreláthatóan a tavaszra már minden szobában új, kényelmes butor várja majd a vendégeket./mti/

-. -

bb.51. déry tiber temetése

t/kf/kné/bc/a/-cz

1977. augusztus 22.

hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 83 éves korában elhunyt déry tiber kossuth-díjas író, ravatalánál - hozzátartozóival együtt - megjelentek író-és művésztársainak, barátainak, olvasóinak száza, a kulturális élet vezető képviselői.

a gyász-szertartáson először molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár mondott beszédet a minisztérium és a kulturális kormányzat nevében. úgy idézte meg déry tiber emberi-írói alakját, hogy a magyar prózairodalom kimagasló egyénisége, a szocialista magyar irodalom itthon és messze határainkon túl ismert-elismert képviselője volt, aki műveivel - lukács györgy szerint - már életében bevonult a világirodalomba. korunk embere, a jelennek és a jövőnek gondolkodó író volt. voltak életében, gyakorlatában tévedései: szembekerült egy időre a maga választotta vállalt ügygel. de volt ereje, bátorsága visszatérni az utra. 1976-ban az írószövetség közgyűléséhez írt levele a népért, a közösségért átértett nagy felelősségről, a valódi kérdések ismeretéről tanuskodik. tanácsként is, saját igazságként is tartotta: „ hazánk szocialista rendszerének elfogadásában és vállalásában lehetünk egységesek, „.

/folyt. köv./  
15.45/a

- 29 -

1600

bb.51./ déry tiber...1.folyt./-a

a,, szemtől-szembe,, a,, befejezetlen mondat,, a,, felelet,, irodalmunknak, a magyar munkásosztály művészi ábrázolásának maradandó értékei. déry tiber művészete csak a szocialista magyarországon teljesedhetett ki, mert a horthy-korszak külső, majd belső emigrációba üzte, kizárva a hazaiszraeli életből. szűkebb körben, barátai tudták, hogy akkor is felelősséggel dolgozott, készültek a művek a műhelyében. ő a világnak, az emberiségnek akart üzeni, és ez nem terte meg a tétlenséget. az életmű lezárult. befejezetlen,, befejezetlen,, de befejezetlenül is befejezett déry tiber életműve. az embert, az emberiséget izgató sorskérdésekről akart és tudott is feleletet adni, mi is vállaljuk irodalmi örökségét, vállalja azt az utókor.

juhász ferenc kossuth-díjas költő a magyar írók szövetsége nevében bucsuzott az elhunytól. szólt arról, hogy déry tiber elméje választásával és szíve döntésével: kommunista volt! a szegények, az elnyomottak boldog, dacos elkötelezettjeként megírta nemcsak a xx. századi magyar, de a xx. századi európai irodalom egyik legnagyobb lírai eposzát, eposzi líráját, borzongatóan emberi, nagy regényét a befejezetlen mondat-ot.

a gyászolók sokasága kísérte végső nyughelyére déry tiber./mti/

--

bb.48. fogadás a gruz népi táncgyűttes tiszteletére

k/kné/a/bc/a-cz

1977. augusztus 22.

a gruz szovjet szocialista köztársaság állami népi táncgyűttes tiszteletére marczali lászló kulturális miniszterhelyettes hétfőn fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban. a fogadáson megjelent roska istván külügyminiszterhelyettes és rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézete elnöke. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

--

16.05/a

- 30 -

16<sup>10</sup>

bb.44. idegenforgalmi kirendeltség nyílt celldömölkön

vid/a/-cz

1977. augusztus 22.

idegenforgalmi kirendeltség nyílt hétfőn a kemenesalja központjában, celldömölkön. a jövőben ez bonyolítja az ország nyugati felében lévő tájegység idegenforgalmát, fogadja vendégeit és kielégíti a környéken lakók idegenforgalmi igényeit.

az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés az itt található természeti értékek - mindenekelőtt a vulkánikus sághegy és a tövében lévő melegvízi fürdők iránt. sokakat vonz e vidék kulturtörténeti hagyománya; mindenekelőtt berzsenyi daniel szülőhelye, egyházashetye továbbá petőfi sándor osiffyasszonyfai tartózkodásának emléke. tíz idegenvezető kalauzolja a kemenesaljára érkezőket. a celldömölkön vel négyre nőtt az idegenforgalmi kirendeltségek száma vas megyében./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb.46. nemzetiségi filmnapok baranyában

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 22.

mohácson hétfőn ünnepélyesen megnyitották az immár hagyományos baranyai nemzetiségi filmnapokat, amelyeket közösen rendezett a dunaparti város bartók béla művelődési központja és a baranya megyei moziüzemi vállalat. célja a nemzetiségi kultúra megbecsülése, ápolása és a nemzetiségek barátságának kifejezése. a több mint kéthetes eseménysorozatot nemzetiségi együttesek táncos-dalos műsora vezette be, majd,, veri az ördög a feleségét,, című, új színes magyar filmvígjáték premier előtti bemutatóját látta a többnemzetiségű mohács közönsége, a magyar eseten. a további programban szerepel a,, véres föld,, című színes jugoszláv és az,, elveszel, elhagylak,, című zenes ndk filmek vetítése mohácson kívül felsőszentmártonban, szalántán, kátolyban, sombereken. a filmelőadások előtt neves baranyai együttesek adnak műsort./mti/

--

16.10/a

- 31 -

16<sup>20</sup>

bb.45. bezárult a filmművészeti nyári egyetem egerben

vid/a/-cz

1977. augusztus 22.

egerben hétfőn bezárta kapuit a filmművészeti nyári egyetem, amelyet az idén nemzetközi rangra emelt, hogy nyolc országból voltak hallgatói. a külföldieket legnagyobb számban a franciák képviselték, de több érdeklődő volt Lengyelországból, csehszlovákiából, az ndk-ból, valamint finnországból is.

a résztvevők tíz napon át ismerkedtek a magyar filmművészettel, találkozottak neves rendezőinkkel, esztétáinkkal, több előadást hallgattak a magyar társadalmi és kulturális életéről. a magyar filmművészet rangos fórumán összesen husz játékfilmet vetítettek le, közöttük számosat a külföldi vendégek kívánságára.

a hallgatóknak alkalmuk nyílt szabadidejükben ismerkedni heves megye és eger város művészeti életével, nevezetesen műemlékeivel, valamint a mátra és a bükk festői tájaival.

dr. papp sándor a magyar filmtudományi intézet igazgatója záróbeszédében hangoztatta, hogy az egeri nyári egyetemen az idén minden korábbinál szélesebb körű nemzetközi érdeklődést vonzott, bizonyítékát adta annak is, hogy a magyar filmek iránt európa-szerte egyre nagyobb az érdeklődés. a tiznapos program átfogó képet nyújtott szocialista filmművészetünk születéséről és folyamatosságáról.

és filmarchivum

bejelentette, hogy jövőre ismét nemzetközi jelleggel hirdetik meg a filmművészeti tagozatu egeri nyári egyetemet, amely programjába vette a magyar filmművészet államosítása óta eltelt harminc esztendő filmgyártásának elemzését és a napirendre kerül fábrí zoltán filmrendezői tevékenysége is.

az egeri nyári egyetem diplomák adományozásával zárult./mti/

-. -

bb.52. biszku béla fogadta song hao-t

k/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta song hao-t, a vietnami kommunista párt központi bizottságának titkárát, a központi ellenőrző bizottság elnökét, aki az mszmp kb meghívására pihenésre érkezett hazánkba. a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozón részt vett brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, venéczi jános, a keb titkára. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

16.30/a

- 32 -

1685

bb 49. tíz éves a magyar pedagógiai társaság - ünnepi ülést tartanak debrecenben

t km/fe/bc -cz

1977 augusztus 22.

a magyar pedagógiai társaság újjáalakulásának tizedik évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartanak augusztus 29-30-án debrecenben, a déri muzeum dísztermében -erről tájékoztatta az újságírókat hétfőn kiss árpád, a társaság elnöke és simon gyula főtitkár.

a társaságnak a tíz évvel ezelőtti mintegy 300 taggal szemben ma több mint 2000 tagja van. az mpt 23 szakosztályában, 18 megyei tagozatában rendszeresen tartanak előadásokat a pedagógus társadalmat érintő időszerű témákról, ankétokon, vitaesteken, felolvasó üléseken beszélnek meg a korszerű nevelésméleti, neveléstoréneti, metodikai, didaktikai kérdéseket. az újjáalakulás óta 30 kiadványt jelentetett meg a társaság, közülük két folyóirat, a honvédelem, hazafiság, valamint a nemzetiségi pedagógiai szakosztály tájékoztatója rendszeresen jut el az olvasókhhoz.

az ünnepi ülésen kiss árpád elnöki megnyitójában a pedagógusok és a korszerű iskola feladatairól szól, a társaság működésének tíz évéről pedig simon gyula tart előadást. ,, a korszerű iskola és a pedagógus hivatás,, címmel hangzik el zibolen endrének, a társaság társelnökének vitaindító előadása, amelyet korreferátumok, hozzászólások követnek, s javaslatokat tesznek a további munkára.

a jubileumi ülésen átadják a magyar pedagógiai társaság emlékérmét, emlékplakettjeit, s más kitüntetések is átnyújtanak a társaság életében kiemelkedő munkát végzőknek./mti/

-. -

bb 55. 101 születésnap

vid/kz/ny hgy

1977 augusztus 22.

101 éves születésnapja alkalmából köszöntötték hétfőn a kecskeméti tanyavilág legidősebb lakóját, bíró sándort. a pusztai aggastyánt hét gyermeke és 26 unokája ünnepelte a jeles évfordulón, s felkeresték kecskemét város tanácsának képviselői is./mti/

16.30/ny

-. -  
-33

1686

bb 50, felhasználható 18 óraker

barátságfesztivál tatabányán

vid/ny -cz

1977 augusztus 22.

a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál alkalmából minden megyében mini fesztiválokat rendez a Kisz. tatabányán hétfőn került sor a fiatalok nagyszabású demonstrációjára. az üzemekből és a lakótelepről sűrű sorokban vonultak a fiatalok százai a sportcsarnokhoz, a fesztivál színhelyére. meghívták a tatabányai fiatalok ünnepségére a bányászvárossal szomszédos új szénlelőhelyek kutatásán dolgozó szovjet fiatalokat, a komszomolistákat is. beer Jánosné, a városi Kisz-bizottság titkára köszöntötte a fesztivál résztvevőit. ezután magyar és szovjet együttesek - táncosok, énekesek, és zenekarok - szórakoztatták a fiatalokat./mti/

-. -

bb 56. megkezdődtek az országos biológus napok

vid/z/ny hgy

1977 augusztus 22.

a veszprémi vegyipari egyetemen hétfőn megkezdődtek a 20. országos biológus napok. a több mint 300 résztvevő - köztük sok külföldi érdeklődő - előtt Jenei Jenő a titkár helyettese méltatta a 20 esztendő óta visszatekintő biológus napok jelentőségét, majd Hortobágyi Tibor egyetemi tanár, a titkár biológiai választmányának elnöke foglalta össze a titkár biológiai választmányának eddigi eredményeit, s méltatta a biológus napok szerepét. ezután megkezdődtek az előadások, amelyeknek fő témája a környezetvédelem.

a biológus napok első napján dr. Törő Imre akadémikus, megnyitotta a veszprémi vegyipari egyetemen a fennállásának idén 50. évfordulóját ünneplő biológiai kutató intézet munkáját bemutató kiállítást./mti/

16.40/ny

-. -  
-34-

16<sup>50</sup>

bb.54. kedvez a nyárvégi időjárás a mezőgazdaságnak

1/jf/kö/1e/a/hgy

1977. augusztus 22.

az elmúlt hét végén és hétfőn is az ország nagyobb területei kaptak esőt. a mezőgazdasági munkákat átmenetileg ugyan félbe kellett szakítani, de ezt ezúttal szívesen tették a gazdák, mert a csapadék valamennyi növényi kultúrának jót tesz.

erőteljesen fejlődnek, ,, szépen mutatnak,, a káposztánövények. a kukorica és a cukorrépa fejlődése az időszaknak megfelelő. ahol az esőzések nyomán gyomosodást észleltek, ott - főként a cukorrépa táblákban - folyamatosan gyomtalantítják a területet, s ezzel biztosítják a zavartalan érést. a napraforgó és a burgonya már virágzás idején is kapott esőt, ami a jó termés egyik alapfeltétele, s az újabb csapadék tovább javítja a terméskilátásokat. a napraforgó termesztők többfelé az országban vegyszerrel védtek a növényeket az ugynevezett tápanyagvesztés ellen, általában sikerrel. a zöldségtermelők ebben az időszakban a zöldpaprika és a paradicsom betakarításán dolgoznak. mindkét növény jó termést hozott és kedvező az is, hogy kitűnő a minőség, amit a háziasszonyok is tapasztalhatnak. a paradicsomot folyamatosan szállítják a feldolgozóiparba, ebben az időszakban zavartalan a konzervgyárak ellátása.

az őszibarack- és a dinnyeszezon végéhez közeledik. a kereskedelem vasárnapi dinnye árusítást szervezett, a városokban alkalmi elárúsító helyeken kiállították a görögdinnyét, amelyből bőséges a felhozatal.

az aratás ugynevezett járulékos munkái, a szalma-lehuzás és a tarló elmunkálás az esőzések miatt kissé megkésett, de ez nem okoz fennakadást, mert a már korábban felszabadult területeken, zavartalan a vetőszántás. országsszerte hozzáláttak az őszi takarmány-repce vetéséhez, valamint a lucerna- és a különféle here-félék telepítéséhez. a kalászos gabonák jövő évi termésének ,, megalapozására a termelők a vetőmag vállalatoktól folyamatosan veszik át a szállítmányokat. az őszi árpa vetőmagjának többsége már az üzemekben van, és érkeznek a búzaszállítmányok is. az igényeket a vállalatok kielégítik, a különféle fajtákból általában megfelelő a kínálat, néhány nagyhozamu búzából, főleg a jugoszláv fajtákból azonban nincsen elegendő, helyettük egyéb, nagyjából azonos terméshozamokat biztosító búzafajtákat adnak el a gazdaságoknak./mti/

16.40/a

-. -  
- 35 -

14<sup>00</sup>

bb.53. meghalt dr.gillemot lászló

k/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

dr.gillemot lászló, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, a jugoszláv tudományos és művészeti akadémia levelező tagja, egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem mechanikai technológia és anyagszerkezettani intézetének igazgatója, kétszeres kossuth-díjas több hazai és külföldi tudományos szervezet, egyesület tagja augusztus 20-án, életének 65.évében váratlanul elhunyt. a magyar tudományos akadémia, az oktatási minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a budapesti műszaki egyetem saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

bb.57. hazánkba érkezett osvaldo dorticos

k/kné/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

az mszmp központi bizottsága és a kormány meghívására hétfőn baráti látogatásra hazánkba érkezett dr.osvaldo dorticos, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kubai köztársaság miniszterelnökhelyettese. a ferihegyi repülőtéren huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta. jelen volt jose antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.58. gyenes andrás fogadta georges haouit

k/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

gyenes andrás, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta az mszmp vendégeként hazánkban tartózkodó georges haouit, a libanoni kommunista párt központi bizottságának főtitkár-helyettesét és moshen ibrahimot, a libanoni haladó pártok és erők központi politikai tanácsának végrehajtó főtitkárát.

/folyt.köv./  
17.40/a

- 36 -

1800

bb.58./ gyenes andrás.....folyt./-a

a két párt képviselői szívélyes, elvtársi légkörben az internacionalista szolidaritás szellemében véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. különös figyelmet fordítottak a közel-keleti térség problémáira. aggodalmukat fejezték ki a helyzet rendezetlensége, az izraeli uralkodó körök, a libanoni reakciós erők dél-libanoni akciói, valamint afrika térségében kialakult fegyveres konfliktusok miatt.

áttekintették a két párt kapcsolatainak alakulását és megállapodtak az együttműködés további erősítésében és fejlesztésében.

a találkozón jelen volt nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

.59. évadnyitó társulati ülések

1/km/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

hétfőn több fővárosi és vidéki színházban évadnyitó társulati ülést tartottak, amelyen a színházak vezetői beszámoltak az évad műsorterveiről, bemutatták az új társulati tagokat, s megbeszélték a próbák rendjét.

a nemzeti színház 140.évadját kezdi meg a budavári királypincében szeptember 9-én szophoklész: philoktétés című tragédiájának bemutatójával. a hevesi sándor téri épületben szeptember 29-én gördül fel először a függöny, a bánk bán jubileumi, 600. előadásán. a rá következő napon, szeptember 30-án premiert láthat a közönség, illyés gyula külön című darabját viszik színre.

évadnyitó társulati ülést tartott a budapesti gyermekszínház, a 25.színház, a józsef attila színház a mikroszkóp színpad és a radnóti miklós irodalmi színpad is.

a pécsi nemzeti színház társulati ülésén bejelentették, hogy szeptember utolsó napján aiszkhülosz: perzsák és euripidész-sartre: trójai nők című művekkel nyitják meg az évadot./mti/

17.50/a

--  
- 37 -

1800

bb.60. klubest a szovjet kultúra és tudomány házában

k/km/kcö/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

a,, kortárs,, ifjúsági klub a 11.szovjet-magyar ifjúsági fesztivál leningrádi megnyitása alkalmából hétfőn klubestet rendezett a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában./mti/

--

bb.61. a szovjet kultúra és tudomány házában

k/km/kö/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

az augusztus 25-re meghirdetett,, a művészet közelebb hozza egymáshoz a népeket,, című műsoros est technikai okok miatt elmarad./mti/

--

bb.62. a hanoi szakszervezeti küldöttség látogatása az országos béketanácsnál

k/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 22.

a szakszervezetek hanoi tanácsának küldöttsége dr. Martos Istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsa vezető titkárának kíséretében - hétfőn látogatást tett az országos béketanácsnál.

tran anh lien, a szakszervezetek hanoi tanácsának elnöke tájékoztatást adott a vietnami nép szocialista építőmunkájáról. dr.réczei lászló, az obt alelnöke és sebestyén nándorné, főtitkár, a béke-világtanács elnökségének tagja a magyar, illetve a nemzetközi békemozgalom vietnami szolidaritási akcióiról tájékoztatta a küldöttséget./mti/

--

18.00/a

- 38 -

1820

bb.63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/hgy

1977. augusztus 22.

31. román koszoruzás
32. üdvözlő távirat
33. gyümölcsexport
34. garzonbutorok
35. rendőrségi hírek
36. környezetvédelmi tábor
37. magyar-lengyel baráti találkozó
38. vízművek közleménye
39. savaria ünnepi napok
40. jégkárók hevesben
41. lengyel-magyar barátsági hét
42. nemzetközi vonós zenei tábor
43. velence szálló
44. idegenforgalmi kirendeltség
45. filmművészeti nyári egyetem
46. nemzetiségi filmdnapok
47. szerk.fgy.: a martonvásári hangverseny<sup>ről</sup> szóló hír visszavonása!
48. gruz népi táncgyűttes
49. pedagógiai társaság ünnepi ülése
50. barátság fesztivál
51. déry tiber temetése
52. biszku béla fogadta song-haot
53. meghalt gillemot lászló
54. kedvező időjárás a mezőgazdaságnak
55. 101.születésnap
56. biológusnapok
57. dorticos látogatása
58. gyenes fogadta houit
59. évadnyitó társulati ülések
60. klubest a szovjet kultúra házában
61. a szovjet kultúra házában közleménye
62. hanoi szakszervezeti küldöttség
63. hírjegyzék

/mti/

--

18.30/a

- 39 -

1845

bb 64. időjárásjelentés

pá/ny hgy

1977 augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 22-én 19 órakor

változékony, az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedd estig: az erősen felhős időt időnként felhőátvonulások váltják fel, ismétlődő eső, zápor, zivatar várható. a déli, délnyugati, nyugati szelet időnként erős szél-  
lökések kísérik. kedden a szél főként a dunántúlon időként viharos lesz és északnyugatra fordul. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között./mti/

-. -

bb 65. viharok országszerte - változékony marad az idő - a szokott-nál több baleset

i sz/pá/ny hgy

1977 augusztus 22.

hétfőn tovább folytatódott a hűvös levegő beáramlása a kontinens északnyugati felől. délelőtt az egész dunántúlon sűrű felhő borította az égboltot, de záporok, zivatarok csak délután alakultak ki. ezeken a helyeken a hőmérséklet sem emelkedett 21-24 fok fölé, míg az ország keleti részében a délelőtti néhány órás napsütés miatt nyári meleg volt, 24-28 fokot mértek. a reggeli óráktól fokozatosan megerősödött a délnyugati szél, délutánra már az egész országra kiterjedt, akár csak a zivatarok. bajáról, pécsről, pápáról, győrből, békéscsabáról, szegedről és budaörsről jelentették a legnagyobb viharokat, sok helyen felhőszakadás volt. egyes helyeken már a reggeli órákban 60 milliméternyi eső hullott rövid idő alatt.

a meteorológiai intézet távelőjelzése szerint a hűvös levegő a következő napokban is befolyásolja hazánk időjárását, a hőmérséklet eleinte tovább csökken, s napközben sem lesz több 18-23 foknál. a szél fokozatosan északnyugatra fordul, sok helyen megerősödik majd, s viharos szélre is számítani kell, elsősorban a balaton környékén, ahol jelenleg is a piros viharjelzés van érvényben.

/foyt köv/  
19.30/ny

-40-

1980

bb 65. / viharok... folyt/ny

a hirtelen esők, a fel-fel támadó erős széllokések megviselik az emberek idegeit, s különösen a gépjárművezetőknek kell nagyobb figyelemmel közlekedniük. a mentőktől kapott tájékoztatás szerint hétfőn szokatlanul sok esetben kellett kivonulniuk, napközben a fővárosban nyolc súlyosabb közlekedési baleset volt, ezek nagyrésze gázolás, vagy a járdára való felfutás miatt történt, s ezeken kívül igen sok gépkocsi „koccant össze”, egymással a csuszós utakon. a rendkívül változékony idő miatt a szokásosnál sokkal több volt a hirtelen rosszullet is, sűrűbben csengtek a telefonok a mentőknél./mti/

-. -

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/hgy

1977. augusztus 22.

64. időjárásjelentés  
65. viharok  
66. hírojegyzék  
/mti/

-. -

21.05/a

- 41 -

2115

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal  
szerkesztő: halasi györgy

v